# 薪火相传 未来有我

Rui少年红领巾宣讲团在国旗教育馆开讲

本报讯(记者 蔡玲玲 王志 陈峥) 小 时候 听妈妈讲古老的神话 好奇的我 仰望碧空 脑子里总会有许多小问号冒出 再长大些 ,我总是在电视上观看火 箭升空的情景 收集航天故事 自己的梦想而努力而奋斗 下午 在国旗教育馆宣誓厅 Rui少年红领 巾宣讲团成员潘澳翔在作《航天梦照亮成 长路》主题宣讲 ,博得热烈的掌声。 这是 我市 学习二十大 争做好少年 Rui 少年 红领巾宣讲团第二场宣讲活动 ,主题为 薪火相传 未来有我 ,共有8位Rui少年 红领巾宣讲团成员登台宣讲。

宣讲员柯懿绮宣讲的内容从国旗教 育馆出发,讲述了曾联松设计国旗的故 事 ,传达出自己的心愿。宣讲员曾齐修讲 述了自己的曾祖母、祖父、母亲3代党员传 承红色使命、对自己产生深远影响的故 事,抒发了薪火相传、继往开来,为家乡和 祖国的建设贡献少年力量的豪情壮语。 宣讲员周翊可以快板书的形式讲述了《传 承的模样》,令人耳目一新。宣讲员们结 合自己的所见所闻、所思所想,从青少年





的角度,讲好党的二十大精神,展现了新 时代下少先队员的风采。

据介绍 ,Rui 少年红领巾宣讲团由市 委宣传部、市教育局、团市委联合主办,市 融媒体中心承办,于11月18日成立。首 批宣讲团成员由安阳实验小学、马屿镇中 心小学等我市15所小学的24名优秀少先 队员组成。学习二十大 争做好少年 首场 宣讲活动 十年 Rui 变 幸福瑞安 ,已在 市青少年活动中心举行。接下来 'Rui少 年红领巾宣讲团还将围绕 习爷爷的话儿 记心间 等主题 开展形式多样的宣讲 向 身边的同学和朋友讲述中国精神的故事、 红色革命故事、家乡新变化故事和先锋榜 样故事 示范带动更多瑞安青少年知党、爱 党、拥党 传承红色基因。

### 全国交通安全日

# 我市开展交通安全宣传活动

本报讯(记者 李心如 程春阳 通讯 员 郑悦慧)今年12月2日是第11个 全 国交通安全日 ,当天 ,市交警大队联合 市精神文明建设指导中心、市交通运输 局 ,开展交通安全宣传活动。此外 ,各辖 区交警中队进学校、进企业开展交通安

当天上午,吾悦广场2号门前的广场 上 ,醒目地摆放着 文明守法 平安回家 宣传海报 ,交通安全宣传大篷车也停在 一侧,滚动播放电动自行车安全骑行和 老年人安全出行宣传视频 交警大队民 警在一旁宣讲交通安全知识。虽然细雨 绵绵 但是吸引了不少市民。

市民虞郑鹏听了关于二轮电动车安 全提示之后 连连点头。今天的宣传 我 觉得挺有意义。平时看到很多二轮电动 车驾驶者,有的开车没戴头盔,有的边开 车边接打电话,特别是一些外卖小哥一 边送餐一边打电话,很危险。虞郑鹏说,

这样的宣传有助于市民提高安全意识 , 特别是开电动车带孩子的 ,各种安全措 施一定要到位。

交警综合指挥中队中队长余晓锋介 绍 ,今年 全国交通安全日 的主题是 文 明守法 平安回家 ,交警部门希望通过这 样的活动,呼吁广大市民在出行时,文明 模范地遵守交通法律法规,确保安全。

### 寒潮结束

# 瑞城开启深秋模式

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 李 霞)寒潮对我市的影响结束了,这并不 意味暖和的天气即将回归。目前气温 爬升比较缓慢,要想回到11月上中旬 那样的温暖模式估计是不可能了。12 月初,瑞城已经来到了深秋时节。天 气阴冷,冻手冻脚,这是瑞安深秋时节 原有的面目,也是深秋向冬天的深情

新的一周在升温中开启,瑞城有 云层遮挡的关系,升温相对较慢。还 有两个好消息 ,与雨水有关 ,一是由于 近期降水较多,我市已经解除了旱情

### 看看天气

应急响应 ;二是雨水在本周二调休-天 ,从总的趋势来看 ,雨水逐渐减少。

据市气象台最新预测,本周我市 晴雨相间,受弱冷空气补充影响,周二 早晨气温较低,注意添加衣物。市区 周二,多云到阴,7至14;周三,阴, 傍晚到夜里阴有时有小雨,11至 ;周四,阴有时有小雨,11至

虽然气温略有回升,没有前几天 那么冷,但是少了阳光的照射,再加上 风雨 ,大家还是难逃 湿冷魔法 的攻 击,厚衣服还是不能脱掉。总的来说, 未来几天气温回升比较乏力,阴冷天 气会继续待机,大家仍要注意防寒保 暖。道路湿滑,车辆行驶时应该减速 慢行,注意安全。

### 炉火人生,铁花相伴

# 曹村铁匠坚守匠心39年

记者 黄君君 郑智建 特约记者 方孔德

你见过打铁铺吗?如今,在城 区很难寻觅到它了,即使在农村也 要花上一番工夫才能找到。曾经生 意红火的打铁铺现在乏人问津,铁 匠也越来越少,曾经 炙手可热 的 打铁手艺面临着失传。

叮当,叮当 曹村镇曹南 村,每天都会传来熟悉的打铁声。 这是村里的铁匠陈孝金又在干活 了。近日,记者走进他的打铁铺,听 他讲述打铁的故事。

### 一人守一铺

刀具、铁耙、火钳、铁铲 走进陈孝 金的打铁铺,院子里有一张靠墙的长桌, 上面有序地摆放着各式各样的铁器,这些 全是他亲手制作出来的,只要市面上有 的铁器 ,我都会打。就算是不常见的 ,我 看看,研究一下,也能打出来。他自信地

从17岁开始拜师学艺,陈孝金当了 39年的铁匠。学打铁真的是太苦了 3年 学徒就像吃黄连一样,那时累得一顿能吃 3碗饭。现在的年轻人吃不了那个苦 了。回忆起当年,他很庆幸自己坚持了下 来,不仅学得一门手艺,还凭本事挣钱建

陈孝金回忆,以前打铁是纯手工活, 卖手艺更卖力气。手工打铁需要两个人 相互配合 ,对方也得吃苦耐劳才行。他摇 了摇头说,他曾当过3年的纯手艺人,因 为太 受气 ,就购入空气锤 ,建起灶台式 的火炉,开始一人一铺的日子。

### 打铁要趁热

至今,陈孝金用坏了一台空气锤,第 二台空气锤也有了10多年 工龄 ,火炉 也成了半自动式的。火炉旁的柱子上装 着一个开关,当铁坯扔进火炉,他就按下



开关,鼓风机开始工作,炉火生得旺旺的, 铁坯不久就变得通红。

随后,他用一把长铁钳将铁坯夹出 放在空气锤上,当当当 打声、四溅的火花中,他夹着铁坯不时变 化角度 ,铁坯很快就变了模样。一定要趁 热打铁 ,冷了就要回炉重造。每一样铁器 都要经过好几次的火淬和捶打。他说。

尽管用上空气锤 ,不用再辛苦地不间 断捶打,陈孝金还是不时地抡起铁锤,叮 当 ,叮当 手工捶打铁器。空气锤打 出的铁器还是有些细节上的小问题 要用 铁锤再调整。他说。

### 招牌赢生意

随着时代变迁,不少曾经热门的铁器 如今成了冷门工具,一年卖不出几样。比 如,曾经卖得红火的镰刀、火钳等。 如今 都用割稻机、煤气灶,很少有人买这些 了。陈孝金说。

一些曾经少见的铁器却越来越受欢 迎,比如砌墙的砖刀、种花的小花铲,这 种砖刀好用,一劈就能劈开砖头,很多人 赶来买。这个花铲这两年卖得特别好,现 在在家种花种草的人多了。陈孝金说 ,一 些曾经常用的工具 ,如今只有特定的节点 才有一波销量 ,比如砍柴的柴刀在清明节 前后就卖得特别快。

当然,也有一些铁器一直受人欢迎, 比如一年能卖出几百把的菜刀。我学的 就是做刀手艺,刀的夹钢工艺尤其考验技 术。陈孝金骄傲地说,我这30多年,就 是靠这把刀赢来了生意。现在很多人找

我定做菜刀,好的菜刀用上30年没问 题。他还专门在菜刀上打了 曹 字印记 一方面是为了打出招牌,另一方面方便售 后 要是不好用 无论多久都能包换。

### 传承盼有人

因为菜刀质量好、经久耐用,越来越 多人知道了陈孝金 ,附近乡镇的村民专门 找他定制农具。

这个三叉,曹村这边没人使用,只有 潘岱村民用 这个 塌 肩、鲫鱼肚的锄头 是曹村这边山园里用的,这个方肩的锄头 是陶山、马屿村民用的,那边沙田比较 在普通人眼里长得差不多的农 具,陈孝金总能一眼看出不同。说起自己 打的农具,他滔滔不绝。

我今年56岁,应该是全市最年轻的 铁匠!他说,要是没人学,那打铁这个职 业怎么办呢?他有时候也会担忧这个职 业的未来 ,因为打铁越年轻越容易学 ,可 年轻人20多岁才从学校出来,学习难度 不可避免地加大,而且年轻人很少能吃得

越年轻开始学,学的东西越精。打 铁主要靠自己琢磨 ,学只是过程。要是有

学,我很愿意 教。我打算干 到 60 岁 就 退 休。要是体力 还行的话,再 坚持 10 年! 陈孝金说。



扫一扫 ,看视频

### 女子本想靠着 刷单 赚钱 不料 翻车

# 民警一通电话帮她保住22万元

本报讯(通讯员 丁传统 记者 孙文静) 日前 我市一女子应聘网络兼职 本想靠着 刷单 赚钱,不料 翻车 ,损失2.8万元。 所幸 民警及时止损 保住女子银行卡里剩 余的22万余元。

11月15日,塘下派出所接到反诈中 心预警 称辖区小夏疑似遭遇诈骗。 这是诈骗!你立即停止所有操作。

塘下派出所反诈专员第一时间联系上了小 夏 并当即阻止她转账。一开始 小夏还有 点蒙 经过民警耐心讲解 这才彻底清醒。



原来 ,几天前 ,小夏在网上看到一则 动动手指 日入千元 的兼职广告 心动不 已 立即填写了联系方式。不一会儿 她就 收到一条好友申请,并被拉入了一个群 聊。进群后 ,小夏发现有人正在介绍兼职 任务,对方声称只要给视频点赞就能赚取 佣金。她信以为真,按对方要求下载了一 款 盛维通 App ,并联系 接待助理 了解 操作流程。抱着尝试的心态,她接了几单 任务 轻轻松松就赚了300元。

尝到甜头后 小夏逐渐放下了心理戒 备 添加了 兑换师 准备开始大额刷单任 务。对方说大额任务需要垫付资金,还把 我拉入一个群,群里成员都在分享赚钱截 图。小夏在完成第一笔大额刷单任务后, 马上收到了100元佣金。

紧接着 在 兑换师 的要求下 小夏再 次完成两笔刷单任务共计2.8万元。眼看 着卡里的资金不多 ,小夏便提出要终止刷

然而, 兑换师 说小夏的任务还没完 成,如果任务不完成,就会连累群内其他 人。此时,群里的成员也在催促她尽快完 成任务。小夏只好去贷款软件上贷款。

贷到资金后 小夏按照对方要求开始 完成刷单任务 ,正准备转账时 ,就接到了塘 下派出所的劝阻电话。

骗子会先给你一点甜头 引诱你不断 加大投入,然后编造各种理由不能返还佣 听了民警的解释 小夏这才发觉自 己掉入了陷阱,她说:多亏你们及时劝阻 不然我贷款的22万元都要被骗走了!

# 分类天地

服务热线:65917777

### 定制门窗

20 年专业定制各类门窗:金钢 网纱窗 ,三推防盗纱窗 ,阳台窗 ,安 全钢丝防护网 ,断桥隔热门窗(内外 开、推拉),铝合金推拉门窗,保修10 年。电话:18858783386。

### 搬家

专业搬家,提供钟点工服务,专业 管道疏通 ,专业清理化粪池 ,专业空 调维修 ,电话:13967736316。

专业搬家:公司搬家、居民搬家, 长短途搬运 拆迁 货运车出租 空调 拆装 82300793。

### 旺铺招租

万松东路旺铺招租:繁华地段临街 店面,100平方米,年租金6万元,地 点:瑞安市万松东路233-247号嘉晟 锦苑一层,联系人:吴先生,联系电 话:88068769。

### 家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小 空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组, 制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌 电器整体包修 ,15867741252。

瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机 构 ,联系电话 :18267767246。

空调维修、加液、清洗、安装、预埋铜管, 回收旧空调,钻孔,另承接防水补漏工程, 13057899533。

### 旧设备出售

旧设备出售:钢铁、不锈钢阀门、整套 工业泵、旧不锈钢等设备出售、处理,电 话:13705780065。

### 家政

三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清 理化粪池,专业空调、水电安装维修,专 业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

### 疏通补漏丨

高压车清洗管道、阴沟,通马桶、下水道,空调拆 装、修、加液 ,82395069。

清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格 低,15869696136。

高压清洗,疏通各种管道、阴沟,空调拆装、修、加 液 ,电话 :83685679。

疏通补漏:专业疏通马桶,高压疏通管道、抽粪,水 电安装、维修 搬家 ,另提供钟点工 ,18868269118。 专业疏通马桶、下水道、阴沟 高压清洗、疏通管道 ,

### 清理化粪池(干湿分离处理),另维修水电, 13968936321。

瑞安市潘岱益智幼儿园

债权债务登记公告 因发展需要 瑞安市潘岱益智幼儿园举办者和法人将 进行变更。为保护债权债务人的合法权益 现公告如下:

在本公告发布之日前 瑞安市潘岱益智幼儿园所有债 权债务、担保、借款以及有财务往来的单位或个人,请持有 效凭证(原件、复印件),在45天之内(即2022年12月6 日-2023年1月19日)到我园申报并办理登记手续。(联 系人:孙海霞 联系电话: 15858711858 地址 瑞安市潘岱 街道砚下村)

特此公告

瑞安市潘岱益智幼儿园 2022年12月6日

## 关于汀田街道联光村棚改(文华路改造)项目 安置房房款缴纳通知

各安置户:

汀田街道联光村棚改 (文华路改造) 项目安置房于2022年10月 份完成结顶 根据原签订的拆迁补偿安置协议书约定 安置房结顶后 应缴纳第二期房款(应缴房款金额的70%)。

为了更好地做好房款缴纳工作,现将联光村棚改(文华路改造)项目 安置房第二期房款缴纳有关事项通知如下:

一、2022年11月20日至2023年1月10日,安置户凭本人身份 证到联光村村委会办公楼领取联光村棚改(文华路改造)项目安置房 第二期房款缴款单。

二、联光村棚改(文华路改造)项目安置房第二期房款缴纳时间 从2022年11月20日起至2023年1月10日止。

三、未在规定期限内缴纳房款的 取消原协议约定的购房款总额 6%的奖励。同时从逾期之日起按每日万分之二计算滞纳金。

特此通知

瑞安市汀田街道办事处 瑞安滨海新区开发建设管理委员会

2022年12月5日